

“上海一日游”野鸡团骗子落网

91人被抓获,系上海首例

说好的“纯玩团”,付完钱却发现是极不专业的无证导游,会被带去“自贸区”玉石店购物,还有突然出现的“富二代”满场忽悠:“我身价过亿,有人请我吃饭吗,大家交个朋友”……还记得之前被曝光的“上海一日游”野鸡团吗?他们以低价招揽游客,行诈骗之实。近期,浦东警方历时2个月,成功侦破上海首例以低价“上海一日游”为幌子的集团化诈骗案,抓获团伙成员91名。

“富二代”套路深

今年9月初,浦东公安分局外高桥公安处通过“上海一日游”游客的投诉,发现辖区金港路558号某玉石店存在欺诈嫌疑。浦东警方迅速成立专案组开展调查。通过细致回访

和调查,专案组民警成功理清了嫌疑人的作案手法。

原来,这一团伙通过微信公众号、发小广告、网络平台等渠道发布“上海一日游”信息,低价招揽游客,由无证导游以自愿买卖为幌子,将游客带至玉石购物点。

不久后,由不法分子扮演的戏精“富二代”便登场了。这名自称“富二代”的男子或女子往往穿着时髦,在“保镖”护送下出现。购物点“店员”“讲师”“经理”等层层铺垫配合,烘托“富二代”的虚假身份,并由假扮游客的“托”热烈响应。同时,在仔细观察后,由导游将部分不易受骗的游客遣离。

“我不强迫大家买,大家交个朋友,了解一些玉石知识。”“你们谁想

交我这个身价过亿的朋友,就请我吃顿饭!”这位“富二代”滔滔不绝地介绍自己“身价”,形成与TA交朋友不会吃亏的氛围,诱导其余游客“主动”转账给TA请客吃饭。“富二代”随后“出手阔绰”地回礼,“赠送”高标价的廉价玉石博取信任。

定性为诈骗案

民警侦查发现,这家玉石店非正规店面,而且不存在购物环节,几乎是专为低价招揽的来沪游客而设。而嫌疑人则通过虚构事实的方式,误导游客“主动”花钱请客吃饭。

与此同时,民警还成功发现了另一个点位“桂桥路158号”,并梳理出团伙的成员架构。在全面研析相关法律条款、对照外省市类似判例

之后,民警认定此案并非一般意义的“商业欺诈”。10月初,专案组主动提前对接检察院、法院,深度解析案件情况,最终达成共识,将此案定性为诈骗案件。随后,专案组全力搜集这一团伙的违法证据,全面铺开抓捕前的各项准备工作。经梳理,仅9月10日至10月8日,不到一个月的时间,涉案金额达1000余万元,涉及被害人2000余人。

抓捕遇到插曲

万事俱备,然而就在10月中旬,一段小插曲发生了。一则关于“野鸡上海一日游”的帖文突然爆红网络,文中详细描述了相关玉石店的欺诈行为,一度引起犯罪团伙的警觉,直接“停业”。

当时抓捕时机尚未成熟,这也给专案组的取证和抓捕增加了一定难度。所幸,得益于专案组前期工作的谨慎和严密,并没有让嫌疑人逃脱专案组的掌控。

10月下旬,专案组提前布置40余警力奔赴全国各地办案,西至甘肃张掖、南至海南三亚、北至山东济南。10月31日凌晨,外高桥公安处在分局各单位的协助下,出动警力260余人,以上海大本营为中心,外地同步开展集中抓捕,共抓获并刑事拘留犯罪嫌疑人戴某良等91人,其中61人被浦东检察院批准逮捕,跨区域捣毁涉嫌诈骗的旅游珠宝玉石经营点位3个,查获涉案玉石等物品1000件。目前,案件正在进一步审理中。

本报记者 杨洁

“商学院”藏身废弃大酒店

涉嫌违法违规办学,在上海松江区青青大酒店内上课的“浦江商学院”(学校名系办学方自称,以下简称“浦校”)昨日被开具了《责令改正通知书》,被要求立刻整改,剩余63名学生的安置工作正在落实中。

本报记者实地探访,学生面对镜头表示:入学2个多月换了好几次上学地点。进入这个废弃酒店读书,教室都是酒店包厢改的。门上挂“教室”牌子,门内却放着圆台餐桌和自动麻将桌。

在媒体曝光后,青青大酒店昨日大门紧闭。今年刚入学的Cat(化

名)隔着铁门告诉记者:“自从入学以来,上课的地方已经变了三次,这是我来到第四个地方。”

在震旦职业学院军训,在博达进修学院上了两周课,之后辗转来到此处青青大酒店学习。“学校号称开设了电子商务、学前教育、动漫游戏设计等专业,父母给我报的是动漫游戏专业,一年学费2万多。”今年14岁的Cat为求一张中专文凭,父母送他来到了“浦校”,以为6年

读完就可以拿到文凭,谁知“学校”内怪象丛生。

从他发给记者的课程表上能看到,作为2020级一班的一员,学习课程有语文、素描、书法、篮球、艺术概论、办公自动化等。在青青大酒店的二楼入口右侧,便可看到由酒店包厢改成的临时教室。在贴有“教室(5)”的房内,甚至还放着圆台餐桌和麻将桌。据学生介绍,“浦校”在招生阶段一直以中职院校的身份出

现在各类介绍中,很多人发现不对劲后选择了退学。

事件曝光后,松江区有关部门连夜走访展开调查。据介绍,在了解情况后政府部门已介入,约谈了实际办学人童某,初步掌握了情况,确认“浦校”的确违法违规办学。

松江区教育局成人教育职业教育科科长张峰表示:“我们联系了金山区的浦江商务专修学院,对方表示办学许可被冒用了。但据办学人

童某说,双方是熟人关系,在酒桌上与金山的浦江商学院达成了合作意向。”而松江区教育局副局长冯雷告诉记者,据了解,10月份青青大酒店内有101位学生就读,目前就读人数为63人,这些学生的学籍挂靠在南通建筑职业技术学校。

冯雷进一步表示,无论是招收未成年人开展所谓的“中专课程”,还是在酒店内开办学校,童某的行为都是违法违规的,当务之急是要做好还在酒店内的学生的安置处理工作。

本报记者 董怡虹 萧君玮

飞吧,校园足球 青春活力

“五育并举”培养全面发展的人,这是新时代教育的新使命。在上海,相当多的学校让越来越多的男孩女孩爱上足球,在绿茵场上展现青春风采。校园足球正成为申城中小学注重体教结合的生动载体。



同济一附中 朱晟瑜 十年陪伴足球梦

从五角场小学到鞍山初级中学,再到同济一附中,朱晟瑜是一位典型的杨浦足球少年。

朱晟瑜的第一个奖杯来自一场“翻身战”。那场比赛遇到强敌,大家担心不已,教练最先向队长“发难”——“你首先不能害怕,放开踢,你都放不开其他队员怎么能放开踢呢?”小朱被这句话点醒,比赛中和队友互相鼓励,最终以5比1的成绩大获全胜,而5颗进球中小朱就贡献了3颗。后来,朱晟瑜被选拔为上海市足球精英,曾经去西班牙参加交流学习。

这十年,朱晟瑜与队友一起获得上海市校园足球联盟联赛冠军5个、亚军1个、季军1个,上海市青少年足球锦标赛冠军4个、亚军1个,还获得上海市第15届运动会、市学生运动会冠军,他也多次被评为最佳运动员、最佳射手。

文来中学 张笑晗 是“牛娃”也是足球小明星

称文来中学是“牛校”,恐怕没有人会有争议。但是,文来中学还有不少功课一级棒、球技也是“小明星”的孩子。张笑晗就是其中的一位。校足球教练吴涛老师介绍,他们一边爱着足球,一边努力学习文化知识,而且还有着其他的兴趣特长。

“我从替补踢到了主力,足球给我的乐趣就是越战越勇。这三年里,我还进入了学校的‘国学班’,可谓一动一静,一刚一柔。我被评为了七宝镇的优秀学生,在书法比赛中也屡次获奖……”阳光男孩的笑容很灿烂。

罗星中学 尹丽红 爱美的女孩更爱拼搏

“我是罗星中学初三(1)班的尹丽红,从小学一年级开始参加足球训练,至今已有9

年。”说话间,小尹同学显得十分腼腆,让人很难将她与在足球场上叱咤风云的形象联系在一起。位于金山区的罗星中学,这几年像尹丽红这样爱踢球的女生不断涌现,成为沪上闻名的女足后备人才基地。

她说:“在这9年里,我和同伴们获得过许多国际国内和市级女足比赛冠军亚军的好成绩。我现为上海市二线运动员,正在积极备战全运会。”从金山区队到上海市队,再到国少队,尹丽红一步一个台阶在攀登。她的教练杨老师夸奖说,这批孩子真的不容易,学校也为她们驰骋绿茵场搭建了很好的平台。

南洋初中 黄亦睿 执著源于三句激励语

在南洋初级中学校足球队,初二男生黄亦睿是全队最为信赖的中场核心。他说,对足球的执著,靠的是心中默念的三句话。

第一句话:“如果没成果,就是你不够努力。”这个笑眯眯的男孩来自我国的台湾,小学就读的田林三小又恰好是足球特色学校,没想到,一进校园他就坐上了冷板凳。于是,每天放学后,黄亦睿主动留下来加练。

第二句话:“传给我,相信我。”他说,“信任”,是南洋足球队的传统。刚入校时,队长的一句“要不要和我们一起练二打四”,帮助他迅速融入了集体。

第三句话:“沉稳,不浮躁,擅长和队友沟通,很让人放心。”这是南洋初中体育老师、足球教练于唐对黄亦睿的评价。他的心愿是有一天可以成为一名职业球员。

复旦大学 王嘉怡 为成长奠定坚韧基础

今年毕业于上海市曹杨第二中学、如今在复旦大学社会科学专业就读大一的王嘉怡说,踢足球让她更坚强而独立。

7岁时,她被选入上海市普陀区金沙江路小学足球队,拜入著名女足教练钱惠和张翔的门下。从小学到初中的近十年是风雨无阻的足球训练和穿梭在节假日的比赛,她的童年远远比其他同龄的孩子要辛苦得多。普陀区“体教结合”的“龙头”发挥效应,为队员的成长提供了沃土。经过三年初中生涯的积淀,王嘉怡以优异的成绩考取上海市曹杨第二中学,高一直接进入曹杨二中的意大利语理科实验班学习。

王嘉怡说,她的足球生涯经历了“欲扬先抑”的过程,但也正因如此,经历了从“疲惫”到“坚持”再到“适应”的阶段,给她的成长奠定了坚韧的基础。“如果没有这段人生经历,可能就没有现在勇敢坚强的自己。”